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Govor voditelja Izaslanstva Hrvatskoga sabora u Parlamentarnoj skupštini SEECP-a  

potpredsjednika Hrvatskoga sabora akademika Željka Reinera 

na plenarnom zasjedanju Parlamentarne skupštine Procesa suradnje u Jugoistočnoj 

Europi (PS SEECP), 

Ljubljana, 14. travnja 2018., s temom: 

„SEE4FUTURE: perspektiva PS SEECP-a u svjetlu novih geopolitičkih odnosa u 

Europi“ 

 

Poštovani predsjedniče Državnog zbora Republike Slovenije, 

Poštovani predsjednici parlamenata, potpredsjednici i članovi parlamentarnih izaslanstava, 

Poštovani predstavnici međunarodnih organizacija, 

Dame i gospodo, 

Proces suradnje u Jugoistočnoj Europi u posljednjih je više od dva desetljeća ostavio značajan 

trag na cijelo naše područje i ojačao odnose i suradnju zemalja sudionica. Svjedočili smo 

turbulentnim razdobljima, razdobljima značajnih promjena koje su za neke od država 

sudionica donijele integracije u EU i NATO, razdoblju velike svjetske krize koja je nažalost 

ostavila duboke tragove na našim gospodarstvima, migrantskoj krizi, terorističkim ugrozama i 

brojnim drugim događajima koji su utjecali na naše države. No, to razdoblje obilježio je i 

proboj novih ideja i inicijativa te smo zajednički stvorili i nastavljamo stvarati okvire za još 

bolju povezanost i tješnju suradnju u mnogim područjima. 

Prioriteti slovenskog predsjedanja Parlamentarnom skupštinom SEECP-a usredotočili su se na 

samu srž promjena koje moramo potaknuti svojim djelovanjem: važnost daljnjeg širenja 

Europske unije, jačanje sigurnosti regije, pružanje boljih mogućnosti mladima i digitalna 

transformacija društva. 

Iskustva nas koji smo, neki sporije, neki brže, već prošli kroz proces pristupanja članstvu 

Europske unije, trebamo nastaviti prenositi onim državama sudionicama Procesa koje su taj 

put tek započele, kako bi njihov proces pridruživanja bio što brži i lakši, ali uz striktno 

ispunjavanje svih uvjeta koje smo i mi morali ispuniti.  

Svim državama koje stoje pred izazovima procesa pristupanja Europskoj uniji želim poručiti 

kako su im sudionice SEECP-a koje su dio europske obitelji prijatelji koji će sa 

zadovoljstvom potaknuti transfer znanja i iskustava iz pristupnog procesa. Naši kolege iz 

Sofije trenutno predsjedaju Vijećem Europske unije i njihovo iskustvo bit će riznica znanja i 
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preporuka za kolege iz Bukurešta koji preuzimaju predsjedanje 2019. godine. Godinu dana 

kasnije predsjedanje će preuzeti Hrvatska koja će, duboko sam uvjeren, već uhodanim 

kolosijekom transfera znanja, svoja iskustva prenijeti i na kolege iz Ljubljane koji predsjedaju 

Vijećem 2021. godine. Upravo u ovome leži srž suradnje naše regije: parlamenti - 

parlamentima, i što je još važnije, ljudi - ljudima. Istinski sam uvjeren da je dijalog jedino 

jamstvo budućnosti i da su kompromisi iskaz duboke volje za nastavkom suradnje u svim 

situacijama, ma koliko teške one bile. 

Pozivam vas, dragi kolege, da upravo dijalogom i kompromisima okrenemo novu stranicu za 

jaku, demokratičnu jugoistočnu Europu koja će zajedničkim naporima učvrstiti svoj 

gospodarski razvoj, infrastrukturnu i energetsku povezanost, borbu protiv terorizma i drugih 

ekstremizama, očuvanje i jačanje zaštite ljudskih prava, te u konačnosti u potpunosti 

zaokružiti proces europskog ujedinjenja na ovim prostorima. Europska unija živi je organizam 

koji se mijenja, raste i transformira. U svjetlu promjena u Uniji poput Brexita i političkih 

nestabilnosti u pojedinim članicama, Europska unija morat će jugoistočnu Europu vratiti u 

svoj fokus djelovanja. Upravo ova regija mora biti predvodnica sigurnosti cijele Unije i 

duboko sam uvjeren kako će Proces suradnje u Jugoistočnoj Europi postati jedan od lidera 

stvaranja nove, moderne Europe. 

U proteklih više od dva desetljeća, SEECP je, u suradnji s Vijećem za regionalnu suradnju, 

svakako ostavio značajan trag na cijeloj regiji i ojačao odnose i suradnju među zemljama 

sudionicama.  

Proces institucionalizacije Parlamentarne skupštine privest će se kraju definiranjem i 

dogovorom oko pravnog statusa Skupštine i sjedišta stalnog Tajništva. Smatram da bi se po 

tom pitanju trebalo voditi širim interesima i ciljevima ove Skupštine, posebno ovima o kojima 

sam maločas govorio te moramo imati na umu da jednako poštujemo stavove, kao i 

proračunske kapacitete svih zemalja sudionica. 

Dame i gospodo, 

Parlamenti i parlamentarci sve više sudjeluju u procesima demokratizacije država, od 

prevencije konflikata do savjetovanja i pomoći u procesima izgradnje demokratskih sustava i 

osiguravanja političkih prava za sve građane. 

Zadaća nas kao parlamentaraca jest prepoznati veličinu izazova pred kojima stoji europski 

jugoistok. Parlamentarna diplomacija omogućava mnogo veću fleksibilnost i uvođenje 

moralne dimenzije u međunarodnu politiku, primjerice u sferi podrške demokraciji i ljudskih 

prava. Upravo ta fleksibilnost dozvoljava parlamentarcima puno otvorenije rasprave sa svojim 

kolegama iz drugih parlamenata i pronalaženje inovativnijih rješenja za ponekad teško rješive 

probleme. 
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Poštovani kolege, sastali smo se danas ovdje kako bismo učvrstili spremnost da nastavimo i 

unaprijedimo suradnju u okviru SEECP-a i ovim putem potvrđujem kako će Republika 

Hrvatska i nadalje ostati pouzdan i predan partner u podizanju naše suradnje na još višu 

razinu. 

Na kraju, iskoristio bih ovu priliku i čestitao slovenskom Državnom zboru na uspješnom 

predsjedanju te na poduzetnosti i odlučnosti u jačanju naše regionalne suradnje.  

Hvala na pozornosti. 


